



么富江见到徐本禹(左)激动不已。本报记者 王媛 摄



“张刚大篷车”颁奖现场捐赠新农村爱心图书2000册，鹿海斌与张刚(右)热情拥抱。本报记者 王鸿光 摄

6次拥抱传递爱的温暖

100分钟的颁奖盛典、6次真情拥抱，现场气氛被一次次推向高潮。

“这是爱和温暖的传递，不管是领奖者还是颁奖的嘉宾，或者现场的观众，都有说不出的感动。”十八大代表、甸柳一居居委会主任陈叶翠作为颁奖嘉宾，数次落泪，她说有时语言都没用了，“唯有拥抱才能表达那种感动。”

第一位登台领奖的是复婚捐肾救夫的董丽丽，这位普通而伟大的中年女子站在镁光灯下，等她看到陈叶翠登台后，没有握手，上前一步紧紧拥抱住了她。台下响起热烈的掌声，为她，也为陈叶翠的动情。而等她满怀热泪接过陈叶翠递过来的奖杯时，

两人再次紧紧相拥。掌声再次响起，有人悄悄抹泪。

“日子过得很难，能得到这么多人的认可，心里特别激动，尤其看到陈叶翠这个让我崇拜的老大姐为我颁奖，我高兴。”台下，董丽丽依然情绪难抑，“感谢这次拥抱，让我有了信心和力量，觉得浑身都很暖和。”

动人心扉的高潮很快又掀起。当获奖者鹿海斌领奖后，突然看到本报“张刚大篷车”栏目负责人张刚上台了，这位辞去城市工作回农村办爱心图书馆的年轻人跑上前去与张刚相拥在一起。原来，“张刚大篷车”曾经为鹿海

斌送去了500多册图书，因此结下情谊。此次，“张刚大篷车”又为爱心图书馆捐赠了2000册图书。

之后，全国人大常委会委员、全国劳模、全国道德模范许振超登台为获奖者么富江颁奖时，么富江见到这位心目中的偶像，激动地与他相拥。他说这也是他此行的一大收获。

“徐本禹老师是我的偶像，今天见到他，我很激动，一定要跟他说几句。”么富江的话引起了现场的掌声，2004年“感动中国”人物、中国青年志愿者协会副会长、共青团湖北省委学校部副部长徐本禹从颁奖嘉宾席上应声走出来。

看见曾经在偏远山区支教两年的徐本禹，么富江快步走下台，与他相拥。之后他大声道：“希望有更多大学生到希望小学来支教，我们需要你们。”

最后的拥抱让全场人都落泪。当年度特别奖获奖者沈星的妻子走上台时，目睹丈夫生前一些影像，已经难掩悲痛，颁奖嘉宾、省委宣传部副部长、省文明办主任刘宝莅快步向前，把她拥在怀里以示安慰。两人相拥时，伴随着掌声响起的，还有难抑的哽咽之声。为英雄痛惜，为英雄之妻哭泣，唯有拥抱，方能传递爱的温暖。

本报记者 郭静

徐本禹寄语年轻人：

做个“高尚、美丽、富有”的人

“徐老师，我终于见到您啦！”在9日的活动现场，徐本禹成为大学生们簇拥的偶像。典礼刚结束，山东协和学院的大一学生陈圣东就跑上来和他拥抱。她高中时的同桌曾经是徐本禹支教时的学生。

“支教的年轻朋友们，要有三个心：一是有爱心，对孩子像亲人一样；二是有责任心，一分选择就意味着一分责任，要想办法尽最大的努力教好这些孩子；三是恒心，贵在坚持，只有坚持付出，才有好的效果。”徐本禹对在场的大学生们说，“有句话说，有爱，生活就永远充满阳光。年轻人更应该向善、拥有爱，要做一个‘高富帅’和‘白富美’的结合体——高富美，做一个高尚的人，一个美丽的人，一个富有的人。”

本报记者 马云云

获奖者纷纷自谦

“我做得还不够，该向他们学习”

“看了他们的故事，我才知道我做得太微不足道了。”两度捐献干细胞的获奖者吕明玉领奖后，特别感慨。她说自己做得还不够，该向其他获奖者学习。

复婚捐肾救夫的董丽丽在颁奖过程中多次落泪。“尤其是看到英雄沈星的妻子上台时，我都控制不住自己了。”她说，比起沈星，周江疆这样舍弃自己生命去救别人的英雄，自己做的这点事儿太小了，都不好意思说。

然而沈星的妻子蔡相珍却表示自己要向在场的这些好人学习。“在这11个获奖者中，有几个是老师，我也是教师，但是跟他们比起来，我还差得远，以后一定向他们看齐，坚守自己的本职工作，做一个好人。”

举家办义学的么富江在发表获奖感言时，第一句居然是：“我做得还远远不够。”

本报记者 郭静



王升安、曹桂英夫妇上台领奖。 本报记者 王媛 摄

领完奖王升安夫妇连夜赶回湖上学校
“不能耽误孩子们上课”

“学校是漂浮的，但我的心是踏实的，因为我身边有一群对知识充满渴望的孩子。”这是微山湖上唯一的船上学校老师王升安的原话。9日上午的颁奖典礼上，站在颁奖台上的王升安夫妇难以抑制心中的激动。

据王升安介绍，8日下午3点多钟，为学生补完课的夫妻俩下船之后又辗转换了两次车才到达徐州东站，之后换乘了小车，从湖西到八段玻璃厂，然后又乘坐公共汽车到车站坐动车。

下午3点多出发，到达济南时已经是晚上7点多。王升安表示，出来这趟不容易，得多拍点照片回去给孩子们看看。

中午颁奖典礼结束之后，王

升安夫妻俩吃过午饭就着急往济南西站赶。晚上6点多，记者拨通王升安的电话时，他告诉记者已经下了动车，正在转第一遍汽车。俩人回去的路程更辗转，先要从徐州东站乘车到马坡镇，随后从马坡镇转车到八段玻璃厂，接着再转车到微山湖湖边渡口，最后才是乘船回到湖上的船校。

“今天晚上多晚都得赶回湖上，明天一早还要给孩子上课。”电话中说这些话的王升安仍显得很兴奋。他说新一周的开始，他们要将奖杯摆放在船校显眼的位置上，之后又要恢复到平静的教课生活，而且一直会这么教下去。

本报记者 王倩



刘国军(右)为周江疆生前所在公司的代表颁奖。本报记者 王媛 摄

山东大学齐鲁医院山东省脐血库总经理刘国军：
颁奖典礼是一次心灵的洗礼

9日上午，看着台上的获奖人物，山东大学齐鲁医院山东省脐血库总经理刘国军不停地为他们鼓掌，“参加这次颁奖典礼是一次对心灵的洗礼。”

本次“山东十大凡人善举”评选活动得到了山东大学齐鲁医院山东省脐血库的特别支持。刘国军说，“晚报组织的这次评选与脐血库一贯秉承的慈善公益理念是一致的，共襄盛举也是我们的荣幸。”作为颁奖嘉宾，刘国军为周江疆所在公司的代表颁发了奖杯和鲜花。“周江疆是一个非常特别的典型，改变了人们眼中‘富二代’的形象，更是诠释了作为80后敢于承担社会责任的精神。”在11位获奖人物中，刘国军

特别关注了两次捐献干细胞的吕明玉。“我们山东省脐血库的脐带血干细胞事业与吕明玉事迹拥有更多的共鸣。”刘国军认为一次捐献干细胞已经难能可贵，两次捐献就不仅仅是勇气，其中的爱心和榜样力量必定感染更多的捐献者。

据刘国军介绍，山东脐血库一直以来积极参与公益活动，与“中港生命小战士会”“山东省红十字会荧光基金”等公益机构合作。“我们充分借助齐鲁医院的技术优势，让更多恶性血液病患者有了生存的希望，为千万家庭带去生命的保障也是脐血库存在的意义。”刘国军说。

本报记者 杜洪雷